

Projektový list pro zveřejnění informací na stránkách Programu

Název a číslo projektu:
Za železnou oponou KPF-01-069
Název žadatele:
Gymnázium Vítězslava Nováka Jindřichův Hradec
Název partnera (partnerů):
Gymnasium Zwettl (Rakousko)
Doba realizace projektu:
10.06.2018 – 09.09.2019
Výše celkových způsobilých výdajů projektu / Výše příspěvku EFRR (vyplňuje Správce FMP na základě Osvědčení o způsobilých výdajích):
7.456,76 € / 6.338,24 €
Stručný popis projektu:
<p>Projekt „Za železnou oponou“ byl společným dějepisným projektem dvou partnerských středních škol, Gymnázia Vítězslava Nováka v Jindřichově Hradci a Gymnasia z rakouského Zwettlu. Cílem projektu bylo seznámit žáky obou škol s životem v česko-rakouském pohraničí v době, kdy obě země oddělovala tzv. železná opona. Jedná se o téma velmi aktuální, na podzim si obě země připomínají třicet let od pádu železné opony.</p> <p>Projekt zahrnoval v rámci teoretické fáze studium a vyhledávání dobových materiálů, návštěvu archívu, odbornou přednášku. Praktická část projektu zahrnovala další aktivity: dne 7. listopadu 2018 proběhl společný česko-rakouský projektový den v místě, kudy procházela bývalá železná opona (Lesní hotel Peršlák, zaniklá vesnice Nové Mlýny). V rámci projektového dne se účastníci seznámili s historií zaniklé vesnice Nové Mlýny, setkali se s českými i rakouskými pamětníky železné opony a života na hranicích v té době, provedli biologický průzkum lokality, snažili se v terénu najít pozůstatky železné opony a pokusili se také o výtvarné ztvárnění tématu projektu. Závěrečným bodem projektového dne bylo vysazení stromu přátelství (lípy) a umístění pamětní cedule v místě realizace projektového dne. Žáci měli dále možnost zúčastnit se několika odborných exkurzí: např. Nové Hrady a Weitra (Muzeum železné opony, 30 žáků), České Velenice a Gmünd (Přednáška bývalého starosty Českých Velenic pana M. Kotrče „Období železné opony v historii Českých Velenic“). Dne 16. května 2019 se uskutečnilo společné setkání účastníků projektu v rakouském Zwettlu, čeští i rakouští studenti zde prezentovali výsledky své práce na společném tématu projektu a vyslechli přednášku na téma „Historie Gmündu v období železné opony“ od archiváře města Gmünd. Čeští žáci prezentovali své výsledky v němčině a byl zde prezentován i krátký</p>

Rakousko-Česká republika

Evropský fond pro regionální rozvoj

studentský film na téma projektu.

Dne 20. června 2019 proběhla prezentace výsledků celého projektu spolu s vernisáží panelové výstavy a výstavy výtvarných prací v prostorách konferenčního sálu Muzea Jindřichohradecka. Zúčastnili se také hosté z rakouského gymnázia s panem ředitelem a pamětníci z rakouského pohraničí. Rodičům i veřejnosti byla předvedena komentovaná počítačová prezentace o průběhu a výsledcích projektu. Dne 5. září 2019 proběhla v prostorách jindřichohradeckého gymnázia prezentace projektu a panelové výstava pro žáky, pedagogy i veřejnost.

Téma projektu bylo velmi zajímavé a přínosné pro dnešní mladou generaci. Společná práce na projektu významně přispěla k prohloubení přeshraniční spolupráce mezi partnerskými školami i městy Zwettl a Jindřichův Hradec. Cílovými skupinami byli žáci a pedagogové obou gymnázií, výsledky projektu byli prezentovány rodičům i zájemcům z řad veřejnosti.

Konkrétními výstupy projektu jsou setkání partnerů a workshop v rámci projektového dne (7.11.2018) a závěrečné setkání členů projektového týmu ve Zwettlu dne 23.8.2019, panelová výstava o průběhu a výsledcích projektu, autorský studentský film, počítačová prezentace o průběhu a výsledcích projektu, vysazení stromu přátelství a umístění pamětní cedule v místě zaniklé vesnice, brožura v češtině a němčině, výtvarné práce na téma projektu.

Jedna fotografie z realizace projektu

